

东道主签运不佳

抽签之前,东道主卡塔尔被认为会有一个不错的签运。毕竟前几届世界杯小组赛,东道主球队均没有被分到“死亡”小组。这似乎已经成为世界杯约定俗成的“规矩”。

如果卡塔尔队也是这么想的,那么抽签仪式结束后就轮到他们发蒙了。东道主所在的A组有厄瓜多尔、塞内加尔、荷兰。即使看起来最好欺负的厄瓜多尔,也并不是软柿子。

卡塔尔足球近几年的发展有目共睹。2019年亚洲杯,卡塔尔以7战全胜,进19球仅失1球的豪华战绩问鼎,决赛中更是3:1完胜亚洲第一日本队。顶着“东道主”和“亚洲杯冠军”的光环,卡塔尔应该不会仅仅满足于参加小组赛。

然而,在主帅范加尔的带领下,老牌劲旅荷兰队近来势头不错,是第二档球队中实力较为突出的。塞内加尔队刚刚拿下非洲杯冠军,且在出线之前刚刚淘汰了萨拉赫领衔的埃及队,士气正盛。此外,兵强马壮的塞内加尔不乏马内、门迪、库利巴利这样效力五大联赛的球星。

虽有亚洲杯冠军傍身,但卡塔尔遇到其他大洲的“高手”,往往会吃瘪。放眼世界杯,唯一折戟小组赛的东道主只有2010年的南非队,卡塔尔会步其后尘吗?

法国队能否破“魔咒”

从2010年到2018年连续三届世界杯,曾经的冠军意大利、西班牙、德国都没有闯出小组赛。冠军球队在小组赛出局,成为世界杯近年来的新“魔咒”。这一次,压力来到了上届世界杯冠军法国队这边。

因此,当法国队主帅德尚满面笑容地捧着大力神杯出现在抽签仪式现场时,明眼人都能看出他内心的忐忑。在归还奖杯之后,德尚还特意摸了一下它,这其中又有怎样滋味,恐怕只有他自己知道。

“我不确定我们能不能从小组赛出线,因为这个小组里还有一个未知的对手。此外,丹麦在去年的欧洲杯进入四强。对于突尼斯,我们有尊重,也有疑问。”德尚在抽签结果出炉后直言。

“魔咒”的加持,加上小组的不确定性,让这位世界冠军教头也不自信了。

让德尚不自信的,应该还有上届欧洲杯的遭遇。1/8决赛中,夺冠呼声最高的法国队,被“黑马”瑞士淘汰。法国的几个小组赛对手中,丹麦队也时常扮演黑马角色。

历史上,还没有哪支球队实现过在世界杯上卫冕,这也是“魔咒”之一。相较于四年之前,目前的这支法国队实力有增无减。如果法国队能够从小组赛中杀出重围,那么不妨期待一下他们连破“魔咒”,走向“科学”。

梅罗最早半决赛相遇

不出意外,卡塔尔世界杯或许会成为梅西、C罗的世界杯“最后一舞”,因此,抽签之前“梅罗大战”的话题已被炒爆,哪怕明知他们注定不可能在小组赛相遇。然而,二人最快相遇时间,也要等到半决赛了。

梅西和C罗的世界杯生涯都是从2006年开始,这将是他们第5次参赛。届时,梅西已经35岁,C罗也接近38岁。下一个4年,两人能共同参加世界杯的概率已经非常小了。

“梅罗大战”每一次都会成为当天比赛的最大话题。不过,“绝代双骄”至今还从未在世界杯上相遇过。一方面是抽签原因,另一方面,葡萄牙国家队在过去十几年的时间里表现平平,几乎没有跟阿根廷对决的机会。

如果阿根廷和葡萄牙以小组相同名次出线,那么梅罗才有可能在决赛相遇。不过,如果其中一方以小组第一出线,另一方以小组第二出线,那么两人之间的对决,将提前至半决赛。当然,一切的前提是两支足球队都能挺到那时候。

卡塔尔世界杯小组抽签揭晓

四年一度再聚首

几家欢乐几家愁

北京时间4月2日凌晨,世界杯小组赛抽签尘埃落定,一切抽签之前的猜想也有了一个句号。

球迷所期待的“超级死亡小组”没有出现,但E组和H组的较量,也够两个小组的球队喝上一壶。梅西和C罗能否相遇,则最快要等到半决赛才能揭晓。

亚洲球队这次签运不太好。东道主卡塔尔没有受到“特殊待遇”,日本、韩国几乎成为强队相逐的“背景板”。沙特和伊朗的小组赛之旅,注定不会一帆风顺。



手捧大力神杯的德尚,恐怕需要用微笑攒人品。 IC photo

在梅罗相遇之前,倒不妨先期待一下梅西和莱万在小组赛中的相遇。梅西去年获得了金球奖,莱万则获得世界足球先生。阿根廷与波兰的对话,相信也会是一场精彩的“世界级球员之战”。

两个小组谁更“死亡”?

若问哪个小组是“死亡之组”,西班牙、德国和日本所在的E组,以及葡萄牙、加纳、乌拉圭、韩国所在的H组都有理由认领该头衔。

E组较量中,2010年南非世界杯冠军西班牙队与2014年巴西世界杯冠军德国队的强强对话将成为最大看点。值得一提的是,2010年,西班牙队在半决赛中战胜了德国队,晋级决赛。

12年过去,参加过那场比赛的球员已经所剩无几,但这场比赛仍然会是德国的一场“复仇战”。2020年的欧国联小组赛,西班牙主场6:0血洗日耳曼战车,让两队再添新仇。惨败之后,德国队进行了球员

大清洗,西班牙队目前也初步完成了更新换代。在新帅弗里克的率领下,德国队不可能对老对手毫无想法。

H组同样“死亡”气息十足。葡萄牙和乌拉圭的较量,也是一场复仇战。上届世界杯,葡萄牙与乌拉圭在1/8决赛相遇,乌拉圭老将卡瓦尼上演梅开二度,踢飞了C罗的冠军梦。如今,卡瓦尼和C罗都已进入职业生涯末期。此时不复仇,更待何时?

亚洲球队成“背景板”?

除东道主卡塔尔外,其他亚洲球队似乎也不太好过。尽管抽签过后,日本主帅森保一并没有改变冲击八强的目标,即使贵为“亚洲第一”,日本队与欧洲球队的差距还是不止一星半点。

要想出线,日本队恐怕需要拿出四年前踢比利时的勇气了。那场比赛,日本在上半场2:0领先的情况下,下半场被比利时连轰3球完成逆

转绝杀,成为日本足球四年的痛。痛定思痛之后,日本是否已经找到对抗欧洲劲旅的窍门?

很不巧,韩国也在其中一个死亡之组里。虽然上届世界杯击败过德国,但韩国与同组对手的差距,似乎很难让他们复制奇迹。

对阵葡萄牙,孙兴慜与C罗之间的距离,不比两队其他球员之间的差距小。面对以强硬著称的乌拉圭,韩国就更难有突破的办法了。至今,亚洲球队中只有日本在世界杯中击败过一次南美球队。

至于沙特,更是小组赛的“送分童子”。此前3次世界杯之旅,沙特均在小组赛就遭淘汰,9场小组赛只拿到了一场胜利。此前,他们曾经0:8输给德国,创造了一大“惨案”。更何况,沙特的小组赛对手是阿根廷、墨西哥和波兰。

亚洲已经确定晋级世界杯的球队中,签运最好的当数伊朗。不过,他们同样需面对来自英格兰和美国的挑战。走出亚洲之后,伊朗队的身材优势还能奏效吗?



乐动周刊



找记者 上壹点

A14-15

齐鲁晚报

2022年4月3日
星期日

感
知
体
育
深
度

□ 组版: 颜莉
□ 编辑: 季禹